

# 项城:「项目为王」擂响发展战鼓



双翼齐飞

## 精准招商蓄积高质量发展新动能

项目谋划是前提，招商引资是关键。项城市深谙“项目建设与招商引资如同鸟之双翼”的道理，始终将招商引资视为经济工作的“生命线”，持续发起精准高效招商攻势。

早在元旦前夕，一场高规格招商活动已为新年蓄势赋能。2025年12月20日，项城市医药医疗器械（上海）招商推介会在复旦大学药学院举行。

生物医药产业是项城市的传统优势产业。近年来，市委、市政府立足资源禀赋，坚定不移推进产业转型升级，聚焦引进龙头企业、开发高端产品、搭建创新平台，加快推动生物医药产业集群向高端化、智能化、绿色化迈进。此次推介会，正是项城主动融入长三角一体化发展、对接优质要素、提升产业能级的关键举措。

推介会成果丰硕。项城市副市长张伟代表市人民政府，分别与河南蓝天药业有限公司、中科纳米产业集团签署重要合作协议；项城国控集团同步与深圳市数字经济科技研究院达成战略合作。一系列高质量签约，为生物医药产业注入强劲动能，也彰显了项城开放包容的胸襟与务实高效的作风。

2025年以来，项城市委、市政府主要领导亲自挂帅、靠前指挥，既当“指挥员”，又当“招商员”，高频次带队赴上海等重点区域开展“敲门招商”。市重点工作专班与各县区招商小分队尽锐出战，紧盯目标企业实施精准对接。全市上下牢固树立“一盘棋”思想，推动形成“主要领导牵头抓总、产业专班与市级部门协同联动”的全域全员招商新格局。

辛勤耕耘结出硕果。2025年，项城



2025年秋，车站路南通项目建设现场。

市招商引资签约项目35个，总投资156.2亿元。其中，15个项目已开工建设，年内完成投资49.7亿元；9个项目纳入周口市招商引资重点项目库，总投资43.49亿元，招商实效持续显现。

立足当下，放眼未来。目前，项城市2026年在谈重点项目已达15个，总投资288.01亿元，项目质量与投资规模同步跃升。其中包括：投资100亿元的项城嘉创产业园、35亿元的中感光能未来科技产业园、13.5亿元的高端装备产业园，以及5亿元的蓝天1.1类创新药项目等一批引领性强、附加值高的优质项目。

展望2026年，项城市计划新签约亿元以上项目30个，总投资目标锁定

350亿元。招商方向将紧紧围绕全市着力构建的“3+4+2”现代产业体系，依托现有优质项目线索，重点深化与开沃新能源汽车集团股份有限公司、中科纳米产业集团、日本电产（浙江）有限公司等行业领军企业的洽谈对接，全力推动项目早签约、快落地、速投产。

新的一年，项城市将持续把“项目为王”理念贯穿发展全过程，健全完善“大员招商”“一项目一专班”和专题招商推介等长效机制。对重大项目实行联审联批、领导分包、定期现场办公，强化从签约、落地、建设到投产的全生命周期服务管理，确保项目建设跑出“加速度”，取得“真实效”，为高质量发展注入源源不断的动力。

## 筑巢引凤

## 优化营商环境护航项目“加速跑”

“招得来”是基础，“落得下、发展好”才是关键。如何让客商愿意来、留得住、能发展、可壮大？项城市的答案是：打造一流营商环境，构筑投资兴业的“强磁场”。

1月6日上午，市民王先生专程来到项城市行政服务中心不动产登记窗口，将一面印有“用心尽责办实事为民生去奔波”字样的锦旗送到工作人员手中，感谢他们在办理不动产查解封及变更登记业务中展现的专业与高效。这面锦旗，既是群众对政务服务的认可，也是项城持续优化营商环境的一个生动缩影。

为吸引更多“金凤”筑巢，项城市主动靠前服务，打出一套优化营商环境的“组合拳”，全力护航项目建设轻装快跑，提质增效。

土地、资金、能源等要素是企业发展的生命线。项城市未雨绸缪，提前储备重点项目用地7000亩，真正实现“地等项目”“拿地即开工”，有效破解项目落地中最关键的“土地制约”。

深入开展银企对接，搭建常态化融

资平台，引导金融活水精准滴灌实体经济。统筹推进源网荷储一体化、周海生物质锅炉直燃供汽、开发区供水厂等一批能源基础设施项目，着力降低企业用能成本，提升区域综合承载力。

项城市推动国家、省、市各级惠企政策红利直达快享、免申即享、精准落地。健全“高效办成一件事”常态化推进机制，大幅提升行政审批效率。创新设立“办不成事”反映窗口，倒逼部门增强服务意识、提升问题解决能力。规范“扫码入企”等行为，最大限度减少对企业正常经营的干扰。坚持依法办事、廉洁从政，全力构建亲清统一的新型政商关系，营造稳定、公平、透明、可预期的发展环境。

“企业所需、企业所盼，就是我们提供精准服务的着力点。”项城市政府相关负责人表示，“我们始终坚持‘要素跟着项目走’，主动摸排、靠前协调，全力破解招商引资企业在审批、用地、融资等方面堵点难点。从项目签约、落地建设到投产达效，我们致力于提供全链



越野户外装备产业园项目效果图。

